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Nagy böjt 3. va sár nap ja
Lk 13,1–9

„Ha meg nem tértek…”

A mai evan gé li u mi sza kasz nem tör té net, ha nem in kább ko ra-
be li az ese mé nyek te o ló gi ai in terp re tá ci ó ja. A zsi dók szá mos eset-
ben lá zad tak a ró ma i ak el len. Jé zus kor tár sai ta lán el vár ták vol na 
tő le, hogy a lá za dó már tí ro kat mél tas sa. De az ő be szé de más sí kon 
mo zog, mint hall ga tó sá ga gon dol ko dá sa. Ha son ló kü lönb ség ez, 
mint Jób és ba rá ta i nak pár be szé de. Az újabb ószö vet sé gi böl cses-
ség sem osz tot ta már azt a né ze tet, hogy a sze ren csét len sé get a 
bű nök okoz zák. A Pré di ká tor köny ve ar ról ír, hogy itt a föl dön a 
go  nosz em ber sor sa nem fel tét le nül a sze ren csét len ség. A po li ti kai 
be széd nek in dult esz me fut ta tás ból Jé zus szá já ban előbb te o ló gi ai 
ref le xió lesz, majd mo rá lis fi gyel mez te tés sel zá rul, mely megtérésre 
hív fel.

A vi lág ban meg le he tő sen biz ton ság ban élünk. En nek el le né re 
új ra és új ra tör tén nek tö me ges sze ren csét len sé gek, rend kí vü li 
mé re  tű ele mi csa pá sok. Ami kor ezek ről hal lunk, ak kor ha mis biz-
ton ság ér ze tünk egy pil lanat alatt ös  sze om lik. Egy-egy ára dás, föld-
ren gés köz ben az em be rek el ve szí tik a fe jü ket, a gyó gyít ha tat lan 
be  teg ség ben szen ve dők két ség beeset ten Is ten hez ki ál ta nak. Úgy 
ér zik, Is ten bün te ti őket. A ka taszt ró fák ide jén, a baj ban ma is 
ha son ló an vi sel ke dik az em ber, mint év ez re dek kel ez előtt: re mény-
ked ve vagy ha ra go san, le sújt va vagy bi za kod va, lá zad va vagy 
gyű löl köd ve, de Is ten hez ki ált. Azt gon dol ja, hogy min den rossz 
bű nei mi att tör té nik ve le. Pe dig csak ek kor fe dez zük föl, na gyobb 
erők kö zött élünk, a vi lág nak fel hasz ná lói és nem al ko tói va gyunk. 
A ter mé szet sincs ha tal munk ban, még ke vés bé az Is ten!

Per sze akik nem él tek át nagy sze ren csét len sé get, és nem be te-
gek, azok szá má ra az ilyen ta pasz tal a tok csak má sok él mé nye ként 
is mer tek. Gya kor ta mon do gat ják, meg ráz ta őket a tra gé dia, és már 
nem tud nak hig gad tan gon dol kod ni. Ha az em ber túl éli a re pü lő gép 
le zu ha ná sát, meg vál to zik a gon dol ko dá sa. Akik a fron ton ál lan dó an 
ret teg tek éle tü kért, más ként gon dol kod nak. Akik nek ott ho nát el mos-
ta a víz, más ként gon dol kod nak – meg ta nul ták tisz tel ni a ter mé szet 
erő it, és ezen erők fe lett ál ló Is tent. A nyu gal mas, sze ren csés, békés 
évek ezt a ta pasz ta la tot nem te szik le he tő vé. Az em ber ön ma gá val 
van el fog lal va, és elég ha mar telj ha tal mú úr nak kép ze li ma gát.
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Még ar ra sem gon do lunk, men  nyi vét ket kö vet tünk el a ter mé-
szet el len. A kör nye zet szen  nye zé se csak pa polt igaz ság ma rad. 
Pe dig kü lön bö ző al ler gi á ink, az újabb fer tő ző be teg sé gek jel zik, 
nincs min den rend ben ab ban a vi lág ban, ame lyet mi vet tünk bir-
tok  ba. Min den be be avat koz tunk: meg fer tőz tük a fo lyó kat, meg-
bon tot tuk az er dők ös  sze füg gő zöld ta ka ró ját és si va ta go sí tot tuk a 
föl det. Meg fer tőz tük a le ve gőt, és nö vel tük az ózon lyuk nagy sá-
gát. A föl dünk kezd ve szé lyes üzem mé vál toz ni. Sok kal kö ze lebb 
élünk má sok hoz, a kom mu ni ká ció ál dá sai egy ben a kom mu ni ká ló 
em ber hi bá it is, bű nét is köz ve tí tik. Élet mi nő sé günk ön ma gunk tól 
is függ. Sa ját élet szem lé le tem mel ké pes va gyok ki sebb pok lot épí-
te ni más szá má ra. Mind ez csak ak kor de rül ki, ami kor már nem 
va gyok elég erős és gaz dag vé de kez ni, ami kor nö vek szik a ki szol-
gál ta tott sá gom. Ak kor jö vök rá, mi lyen más is a meg tért em ber és 
mi lyen az, akit csak a sa ját ér de ke iz gat ja. Mi lyen más, ami kor az 
egyik em ber a má sik kal test vér ként vi sel ke dik, és mi lyen más, ami-
kor far kas tör vé nye ket te remt.

Ha meg nem té rünk, úgy já runk, mint azok, aki ket el so dort egy 
ka taszt ró fa. Ha meg nem té rünk, a ka taszt ró fá kat ma gunk fog juk 
elő idéz ni.

A bűn bá nó ta nít vány imá ja

Körülnéztem…

Mi ért az ál do za tok? Mi ért a szen ve dés? Mi ért a ka taszt ró-
fák? Mi ért a ha lál?

Ir gal mazz ne künk, Urunk! 

Ma gam ba néztem…

Mi ért a bűn? Mi ért az üres ség? Mi ért a szá raz ság? Mi ért a 
ter mé ket len ség?

Ir gal mazz ne kem, Uram!
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